

淄川区博物馆工作成果丰硕

4家博物馆分别晋升国家二、三级博物馆

淄博12月30日讯 近日,淄川区4家博物馆分别晋升国家二、三级博物馆,其中蒲松龄纪念馆、淄川区三顺民俗陶瓷博物馆被评为国家二级博物馆,淄川博物馆、淄川区寅瑄乡愁博物馆被评为国家三级博物馆。

为推进博物馆高质量发展,

相关链接

12月21日晚,中国博物馆协会在其官方公众号上公布《关于第四批国家一、二、三级博物馆名单的公告》。该公告显示,淄博市12家博物馆分别晋升国家一级、二级、三级博物馆,其中淄博市陶瓷博物馆、齐文化博物院

优化博物馆体系布局,完善博物馆质量评价体系,更好地满足人民日益增长的美好生活需要,中国博物馆协会于2020年7月至12月组织开展了第四批全国博物馆定级评估工作。经过材料申报、书面审查、现场评估、数据比对和综合评定,并报请国家文物

“喜提”国家一级博物馆,此项荣誉的获得填补了淄博市此前没有国家一级博物馆的空白。

此外,蒲松龄纪念馆、淄川区三顺民俗博物馆此次被评定为国家二级博物馆;淄川博物馆、沂源博物馆、高青县博物馆、

局备案,山东省共99家博物馆分别晋升国家一、二、三级博物馆。淄博市共有2家博物馆被评为国家一级博物馆,2家博物馆被评为国家二级博物馆,8家博物馆被评为国家三级博物馆。

通讯员 杨尧

淄川区寅瑄乡愁博物馆、山东百年课本博物馆、临淄大顺世界钱币博物馆、高青玉明民俗博物馆、淄博市在堂鱼盘艺术博物馆等8家博物馆被评定为国家三级博物馆。

淄博市首届戏剧曲艺大赛举办 淄川剧团斩获网络人气奖

淄博12月30日讯 近日,淄博市首届戏剧曲艺大赛成功举办,淄川区聊斋俚曲剧团、汇源京剧团、戏曲家协会吕剧团参加大赛并获得好成绩。

为落实大赛出新作、推新人、展新貌的宗旨,淄川区组织选取新创作品聊斋俚曲《老憨抗疫》、梆子戏《忘却的母爱》等申报参赛。这两件作品聚焦抗击新冠肺炎疫情,具备有生活、接地气,有个性、有创意,小作品、大情怀的显著特点,富有内涵,主题鲜明,充满浓郁的生活气息。

刚参加完淄博市第十八届优秀民间剧团大展演的汇源京剧团,凭借演员在现代京剧《红灯记》中娴熟的表演技巧,赋予作品很强的艺术表现力和感染力,深受评委和观众的好评。

大赛采取线上和线下相结合方式,分网络投票、专家评选、优秀剧目展演3个阶段进行。在为期一周的40余件参赛作品网络投票中,淄川区报送的现代京剧《红灯记》获44949票、聊斋俚曲戏《老憨抗疫》获43124票,分别以第二名、第三名荣获网络人气奖。

近年来,淄川区通过新春戏会、送戏进村、老年艺术节等活动的成功举办,为戏剧曲艺爱好者提供了展示自我、切磋技艺的优质舞台,也为促进全区戏剧曲艺事业发展和地方曲艺人才培养,助力文化赋能实施和文化高质量发展起到积极的推动作用。

通讯员 薛菲

全力提升群众文化生活的获得感和满足感

淄川公共文化及文博工作推进会召开

淄博12月30日讯 12月22日上午,淄川区公共文化及文博工作推进会召开。淄川区文旅局党组成员、主任科员蔺开庆,淄川区文旅局副局长、文化馆馆长袁爱琴以及各镇办文化站长参加会议。

蔺开庆在会议上说,十八大以来,淄川区全面贯彻“保护为主、抢救第一、合理利用、加强管理”的工作方针,切实加大文物保护力度,推进文物合理适度利用,使文物保护成果更多惠及人民群众。截至目前,淄川区各级文保单位、博物馆数量名列淄博

市第一,在全省也稳居前列。下一步,各文化部门负责人要用心挖掘当地的文化特点,开阔思路,拓宽文化参与者年龄层,将文化活动阵地利用起来,让优秀传统文化融入当代社会,厚植道德沃土,不断满足群众的精神文化需求。

袁爱琴主持会议并布置文化重点工作。她说,群众满意度是工作是否到位的“试金石”,大家要提高责任意识,立足实际解决问题,通过线上无缝隙宣传、线下不间断活动,全力提升群众文化生活的获得感和满足感。

下一步,要认真贯彻落实《淄川区文旅局关于开展2020-2021年度冬春文化惠民季活动的通知》,在坚持常态化疫情防控的前提下,大力推进文化志愿服务,创新群众文化活动机制,不断提升公共文化服务场所综合效能,进而丰富文化服务供给,营造欢乐祥和的节日氛围。

会上,淄川区各镇、街道、开发区文化站长汇报了今年以来文化重点工作完成情况和提升群众文化生活满意度工作落实情况。

通讯员 吕思蓉



淄川区选送的现代京剧《红灯记》。

“齐舞·悦动”展魅力 淄川又获新佳绩



淄川区文化馆舞蹈团表演舞蹈《奶奶做的虎头鞋》。

淄博12月30日讯 近日,在淄博市举办的“齐舞·悦动”淄博文化艺术季活动中,淄川区再获佳绩。淄川区文化馆舞蹈团、银座广场舞队分别获得广场舞大赛的一、二等奖;洪山镇太极拳活动站代表队、北工社区太极拳活动站代表队分别获得太极拳比赛的一、二等奖;淄川区文化和旅游局获“‘齐舞·悦动’淄博文化艺术季先进集体”称号。

此次“齐舞·悦动”淄博文化艺术季在齐盛湖露天剧场举行,由中共淄博市委宣传部、淄博市

文学艺术界联合会、淄博市文化和旅游局联合举办。淄川区积极发动组织文艺团队,筹划编排文艺节目,先后参与了“赶牛山”广场舞、太极拳大赛、“乐队的夏天”淄博乐队音乐节展演、“动感青春”街舞健身操展演、“声动淄博情动淄博”优秀作品展演等活动。

此次活动充分展示了淄川区群众文化艺术创作成果,进一步繁荣活跃了群众文化生活,提升了城市“青和力”(指对年轻人的吸引力)指数,更凸显了“政府

主导、部门联合、社会参与”文化新模式的优越性。由淄川区报送的广场舞、太极拳、街舞、健身操、“战疫”原创作品,内容丰富多样、形式新颖多样,深受现场和观看网络直播观众的好评。

下一步,淄川区将进一步加强文艺作品的创作、排演工作,持续并广泛地开展群众性文化活动,努力提升群众文化生活满意度工作水平,打造多彩活力、文旅融合的文化强区。

通讯员 刘人源

淄川区实验小学 冬至节气课程让学生感知传统文化



日前,淄川区实验小学开展冬至节气课程,带领学生踏上探索冬至之旅。通过贺卡迎冬至、传说讲冬至、音乐戏冬至、彩泥玩冬至、水饺品冬至等活动,让学生了解冬至的相关知识,在潜移默化中了解更多中华民族的民俗文化,树立文化自信。

通讯员 赵明明

诚邀关注淄川文化旅游微信公众号和淄川文化云微信公众号,为您提供权威淄川文化旅游最新资讯!

本报文化专刊投稿邮箱:zcwhk@126.com

联系人:张宁 吕思蓉 投稿热线:0533-2650682



淄川区文化和旅游局官方微信二维码



淄川文化云官方微信二维码